

Отчет о выполнении плана
по профилактике экстремизма и терроризма,
МБОУ «Городищенская СОШ имени Г.Т.Семенова» Дрожжановского
муниципального района РТ за 2023-2024 учебный год

Одним из важнейших направлений профилактической работы школы является профилактика экстремизма и терроризма среди обучающихся и работников школы. К 01.09.2023 года составлен план совместной работы МБОУ «Городищенская СОШ имени Г.Т.Семенова» и Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Дрожжановскому району по профилактике экстремизма и терроризма.

На основе школьного плана каждый классный руководитель составил план работы по профилактике экстремизма и терроризма для своего класса.

Организован контрольно – пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в зданиях школы, постоянный контроль за территорией учреждения и прилегающей местности.

Имеется паспорт безопасности.

В школе имеется видеонаблюдение.

Кнопка вызова при экстренных случаях.

Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей из учреждения при угрозе возникновения и совершения террористического акта.

Разработаны должностные инструкции.

Обновлен стенд по антитеррористической защищенности.

В сентябре 2023 года прошел месячник «Экстремизму - НЕТ!».

1 сентября прошли Урок Мира и Всероссийский открытый урок по ОБЖ. Преподаватель - организатор ОБЖ в 9-11 классах во время открытого урока показал на примерах, как вести себя в экстремальных ситуациях. 3 сентября в школе прошел День Памяти жертв терроризма. В рамках Дня Памяти классные руководители 1—11 классов провели единый урок «Экстремизму – нет!». Минутой молчания почли жертв теракта. А в библиотеке была организована книжная выставка «Памяти жертв Беслана». В данных мероприятиях приняли участие 70 обучающихся школы.

1-3 сентября проведены инструктажи с педагогическими работниками и персоналом школы по антитеррористической безопасности. Классные руководители 1-11 классов 2-3 сентября провели инструктажи с обучающимися с разъяснением:

- порядка действий при обнаружении в сети Интернет контента террористического содержания либо сведений о подготавливаемых к совершению в образовательных учреждениях насильственных преступлений;

-алгоритма действий при обнаружении подозрительных лиц и предметов (потенциально - взрывных устройств);

-особенностей поведения при захвате (попытках захвата) в заложники, совершении террористического акта на объектах массового скопления людей;

с использованием взрывных устройств и (или) стрелкового оружия.

В рамках месячника 3 сентября в 11.00 у обелиска прошла Всероссийская акция «Капля жизни».

Акция началась с минуты молчания, далее, участникам акции, всем обучающимся и присутствующим рассказали об угрозе терроризма в современном мире, вспомнили памятные даты террористических актов, почтили память жертв минутой молчания и «напоили» из чаши с водой цветы. Через акцию «Капля жизни» обучающиеся призывали символически напоить всех тех, кого уже с нами нет. В данной акции приняли участие 10 Юнармейцев и 15 обучающихся школы.

Также провели ежегодную акцию «Голубь Мира» с охватом 70 обучающихся.

5 сентября была проведена учебная тренировка персонала и обучающихся школы по действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Учебная тренировка прошла без нарушений дисциплины и порядка.

9 сентября прошел единый классный час «Телефонный терроризм- угроза обществу», с охватом 70 обучающихся школы.

10 сентября проведено общешкольное родительское собрание с рассмотрением вопросов антитеррористической безопасности, присутствовали 45 родителей.

В период 12 сентября по 16 сентября в начальных классах (20 обучающихся) и в 5-8 (26 обучающихся) классах прошли конкурс рисунков «Мы за мир на планете!» и плакатов «Экстремизму – НЕТ!».

Обучающиеся 9 класса 19 сентября организовали флешмоб, посвященный Международному дню мира. Беседа на тему “Терроризм не имеет национальности” и тематический просмотр фильма был организован в 7-8 классах.

26 сентября учитель обществознания провел круглый стол среди обучающихся 9-11 классов на тему: «Терроризм в современном обществе: основные характеристики и технологии противодействия» с охватом 15 обучающихся.

17 октября 2022 года в школе провели Всероссийский открытый «Урок Мужества», в рамках которого прошла акция «Письмо солдату».

Цель Урока и Акции: ознакомление обучающихся с примерами героизма и мужества различных поколений защитников Отечества, оказание поддержки участникам специальной военной операции, а также мобилизованным военнослужащим.

21 октября в 1-11 классах прошли занятия, беседы, тренинги по сплочению коллектива, по снятию психологического напряжения, по привитию толерантного отношения на темы: «Давайте дружить», «Возьмемся за руки, друзья», «Быть вместе», «Учимся управлять собой».

Перед выходом на осенние каникулы октября 26 октября заместитель директора по ВР провели профилактические беседы с обучающимися по разъяснению прав и обязанностей учащихся: «Твои права и обязанности» (1-9 кл), «Ответственность несовершеннолетних за участие в правонарушениях, имеющих признаки проявлений экстремизма и терроризма» (9-11 кл.).

Также перед выходом на осенние каникулы классными руководителями 1-11 классов проведены разъяснительные беседы и инструктажи с родителями и обучающимися по общей безопасности обучающихся, в том числе и по антитеррористической.

В период осенних каникул с отдыхающими обучающимися пришкольного оздоровительного лагеря «Смена» проведен инструктаж по антитеррористической безопасности, беседа «Как вести себя при угрозе террористического акта».

7 ноября в 1-11 классах прошли информационные классные часы «День народного единства и примирения», «Мы вместе, мы дети одной Земли!», «Символы Татарстана» и внеурочные занятия «Разговоры о важном».

10 ноября 2022 года в 1-11 классах классные руководители провели Единый урок безопасности в сети Интернет, направленный на повышение уровня кибербезопасности, обеспечение внимания педагогической общественности к проблеме детской безопасности в сети Интернет и развитие цифровой грамотности у обучающихся. Также Единый урок прошел с родителями обучающихся 5 классов (6 родителей).

13 ноября 2022 года состоялось очередное внеурочное занятие «Разговоры о важном». Тема занятия: «Мы разные, мы вместе».

Наша страна - самая большая страна на планете. Но не только самая большая территория делает нашу страну уникальной. В России живут представители почти 200 разных народов!

Из занятия ребята узнали многое о языках и культуре многочисленных народов нашей страны, о том, что Россия бережно сохраняет их разнообразие, что народы живут в мире и согласии.

В настоящее время в школе устанавливаются извещатели по антитеррористической безопасности.

В рамках «Разговоров о важном» проходят культурно-просветительские занятия с обучающимися, направленные на привитие им традиционных духовно-нравственных ценностей и привитию патриотических чувств:

11 сентября- «Там , где Россия»

9 октября – «О взаимоотношениях в коллективе»;

20 ноября – «Что такое Родина»;

27 ноября – «Мы вместе»;

4 декабря – «Главный закон страны»;

11 декабря – «Герои нашего времени»;

18 декабря –« Новый год – традиции разных народов России»;

22 января – «Непокоренные (блокада Ленинграда»;

18 марта – «Крым – дорога домой»;

17 апреля – День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками;

13 мая –День Победы. Бессмертный полк.

Данные «Разговоры о важном» направлены на развитие у обучающихся неприятия идеологии терроризма и привитие традиционных российских духовно-нравственных ценностей, таких как любовь к Родине, защита прав и свобод человека; семья, созидательный труд, служение Отечеству, нормы морали и нравственности, гуманизм, милосердие, справедливость, взаимопомощь, историческое единство народов.

28 ноября организована встреча участкового уполномоченного полиции с обучающимися 9-11 классов и проведена беседа на темы «Ответственность несовершеннолетних за участие в правонарушениях, имеющих признаки проявлений экстремизма», «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков и молодежь в своих преступных целях».

Перед выходом на зимние каникулы классными руководителями 1-11 классов проведены разъяснительные беседы и инструктажи с родителями и обучающимися по общей безопасности обучающихся, в том числе и по антитеррористической.

С целью формирования активной жененной позиции и воспитания истинных патриотических качеств проводятся Уроки мужества, Всероссийские открытые уроки.

Сегодня российские воины, участники специальной военной операции борются с нацизмом, идут в пекло, отдают свои жизни за нашу безопасность, за чистое небо над нашей головой.

В ходе урока обучающиеся познакомились с участниками специальной военной операции, проявившим отвагу, мужество, героизм, вспомнили поименно героев-дрожжановцев, погибших в ходе специальной военной операции. Почтили минутой молчания погибших воинов.

В конце урока обучающиеся написали письма мобилизованным односельчанам .

Так 27 января 2024 года в МБОУ «Городищенская СОШ имени Г.Т.Семенова » прошел Всероссийский урок «Без срока давности. Ленинград – непокоренный город», посвященный 81 лет со дня прорыва блокадного кольца вокруг города Ленинграда. В уроке приняли участие Юнармейцы школы.

Урок помогает обучающимся сохранять историческую память о трагедии советского народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, учит быть истинными патриотами.

В рамках Всероссийской акции «Блокадный хлеб» 27 января также в школе в 1-11 классах прошёл Всероссийский Урок памяти «Блокадный хлеб».

Цель урока: сохранение исторической памяти о мужестве и трагедии мирного населения блокадного Ленинграда.

урока подчеркнули, что Ленинградцы боролись не только за выживание в физическом смысле, но за то, чтобы сохранить человечность. Поэтому они, обороняя осаждённый город, продолжали учить детей в школах, заботиться о культурных сокровищах в музеях, укрывать от бомб и пожаров памятники архитектуры. Вот почему мы называем подвигом то, что сделали жители блокадного Ленинграда.

В целях воспитания чувства уважения и сострадания к памяти жертв Холокоста и формирования активной гражданской позиции обучающихся по отношению к фактам нарушения прав человека, неприятия геноцида, в рамках Недели памяти жертв Холокоста в школе 25 января 2024 года организовали просмотр и обсуждение фильмов «Список Шиндлера» (8 класс) и «Мальчик в полосатой пижаме» (9 класс).

2 февраля 1-11 классах прошёл урок мужества «Ты защищал Отчизну, Сталинград!». Обучающиеся познакомились с историческими памятниками той великой битвы: Мамаевым курганом, домом Павлова, музеем-панорамой «Сталинградская битва». В ходе мероприятия они узнали много нового из истории, как Сталинградской битвы, так и Великой Отечественной войны, поняли, какой нелегкой ценой досталась эта победа. В ходе урока были использованы видео хроники военных лет, которые рассказывали о несгибаемой стойкости, мужестве и массовом героизме участников Сталинградской битвы.

Обучающиеся школы, Юнармейцы приняли участие во Всероссийских акциях «Письмо защитнику Отечества» и «Письмо солдату». Они в поддержку защитников Отечества, героев специальной военной операции написали письма со словами поддержки и поздравлением с Днём защитника Отечества.

14 февраля в 1-11 классах прошли классные часы и беседы, уроки информатики по безопасному поведению в сети Интернет, в том числе рассматривали угрозы экстремистского характера, как не стать жертвой преступных действий «незнакомца».

Для проведения мероприятий были использованы материалы Лиги безопасного Интернета.

Открытый урок по ОБЖ «Общая безопасность». В целях формирования у обучающихся навыков безопасного поведения в чрезвычайных жизненных ситуациях, совершенствования обучаемыми теоретических знаний и практических навыков, полученных в процессе подготовки по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности», сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и к безопасности окружающих, 4 марта 2024 года Маняков В.П. провёл открытый урок по ОБЖ, приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны.

Инструктажи по антитеррористической безопасности. Перед выходом на весенние и летние каникулы классными руководителями 1-11 классов проведены разъяснительные беседы и инструктажи с родителями и обучающимися по общей безопасности обучающихся, в том числе и по антитеррористической.

Урок мужества «Наша Родина – Россия». 19 апреля учитель истории, в целях воспитания непримиримого отношения к терроризму, воспитания любви и готовности к защите Родины, в старших классах провёл урок мужества с приглашением участников СВО.

Патриотические мероприятия, приуроченные Великой Победе:

1) С целью развития исторической памяти обучающихся, преемственности поколений, воспитания чувства гордости за свой народ и страну, 6 мая 2024 года в МБОУ «Городищенская СОШ имени Г.Т.Семенова» прошли торжественные мероприятия, посвященные Великой Отечественной войне и празднованию Дня Победы.

Мероприятия начались с торжественного вноса флага Российской Федерации, копии Знамени Победы и исполнения гимна РФ. На линейке обучающимся рассказали о событиях Великой Отечественной войны и официальном символе Победы советского народа и его Вооруженных сил над фашистской Германией – Знамени Победы, которое водрузили 1 мая 1945 года на крыше здания рейхстага в Берлине.

Мы должны знать свою историю, историю своей семьи и нашей страны! Важно бережно хранить память, память о тех, кого уже нет рядом с нами. Пока жива память о человеке, его имя будет жить вечно, не зная смерти. Мы помним своих ветеранов, своих близких, поэтому для нас они бессмертны.

Во второй половине дня обучающиеся украшали окна, готовились к акции «Окна Победы».

2) Акция «Верни герою имя». В целях сохранения памяти и формирования уважительного отношения у молодого поколения к истории Великой Отечественной войны и ее героям, в МБОУ «Городищенская СОШ имени Г.Т.Семенова» юнармейцы, члены РДДМ присоединились к Всероссийской военно-патриотической акции «Верни герою имя», приуроченной к 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В ходе акции участники привели в порядок территорию обелиска.

3) Уроки мужества. С целью расширения знаний обучающихся о героической истории нашего народа, воспитания чувства патриотизма, гордости за свою страну, чувства уважительного отношения к старшему поколению, 7 мая 2024 года в МБОУ «Городищенская СОШ имени Г.Т.Семенова» прошли Уроки Мужества на темы: «Они сражались за Родину», «Мой прадед – победитель!», «Я помню!», «Этот день Победы...».

В ходе уроков обучающиеся вспомнили о героях-земляках, своих родных, ветеранах и участниках Великой Отечественной войны. Почтили минутой молчания погибших защитников Отечества.

4) Акция «Бессмертный полк». День Победы — священный праздник для нас. Память о тех, кто его приближал, бережно хранят в каждой семье. На торжественный митинг, посвященный 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, обучающиеся пришли с фотографиями родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне. Основной целью данной акции является сохранение памяти о подвиге наших предков в годы Великой Отечественной войны.

5) Митинг, посвященный Великой Победе. Торжественная церемония, посвященная 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошла на территории обелиска Победы. После возложения гирлянды и венка к обелиску почтили минутой молчания память воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны и послевоенные годы.

мы тех, кто, не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для грядущих поколений.

Мониторинг безопасности образовательной среды. Ежегодно тест проходят все обучающиеся 6-11 классов. Отказов не имеются.

Классные руководители просматривают страницы обучающихся в социальной сети Интернет с целью недопущения противоправных действий.

На общешкольных и классных родительских собраниях, встречах проводится педагогическое просвещение родителей: ознакомление родителей с основными составляющими формирования у подростков твёрдой жизненной позиции; формирование у родителей общих представлений и понятий «молодёжные и неформальные объединения», «молодёжные субкультуры», «деструктивные молодёжные объединения»; информирование родителей о понятии терроризм, экстремизм родительский контроль за посещением несовершеннолетних детей социальных сетей; меры ответственности родителей за преступления, совершаемые несовершеннолетними детьми.



Заместитель директора по ВР: Арифиллова М.В.